

Poštarina plaćena u gotovom,

Knjižnica kr. sveučilišta

Zagreb

# ORSKI LIST

God. XIX.

U Samoboru, 1. kolovoza 1922.

Br. 15.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 60 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se  
GLAVNI TRG br. 3  
(tiakera 5. čet.)

OGLASI prima uprava prema oglasu. Za oglase, koji se više puta vraćaju, daje se razan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

## Ogrjev.

Cijena ogrjevnog drva raste iz dana u dan. Špekulacije su na dnevnom redu. Cijena je drvu već tako visoka, da zabrinjuje i imućnije, a nekmoli sirotinju, koja ne smaže ni za onaj vozičak što ga seljaci dovoze na trg i traže za nj po 600 i više kruna. Nekoji već ljudi se usmijeliše pa traže po hvatu 2 400 K. Ako će ta cijena već danas slajati, što će biti zimi, kad snijeg zavila, a studen pokuca na vratima.

Drvo se izvozi u Zagreb sve u šestnaest, a to mora da radja neminovnom povišicom cijene drva u Samoboru. E pa kad smo cijenama ostalih artikla prestigli one u Zagrebu, zašto bi i u ogrjevnom drvu, koga bi inače bilo posve dostatno, kad se ne bi izvozilo?!

Najljepše je još to, da i ono drvo, što ga seljaci srijedom i subotom dovoze na trg, nema mira od pojednaca. I na njega su već bacili oko prekupci, pa pokupuju, makar ovdje bilo i desetak vozova. Bili smo svjedocima, gdje je jedan čovjek iz Zagreba, kupio u jedan mah sve drvo, što ga dovezoše na trg seljaci i odmah ga dao odvesti na kolodvor. To je drvo srećom zaplijenjeno i pretrčci

Milan Lang:

## Josip Vanjek.

Glazbeni rad Hrovičev u Samoboru nastavio je nasljednik njegov Josip Vanjek, koji je to mjesto postigao putem natječaja, što ga je samoborski magistrat raspisao za učitelja, koji će biti sposoban da zajedno vrši i službu kapelnika domaće glazbe. Prvih učiteljske plaće bila je određeno 200 K. nagrade kapelnike. To svoje mjesto nastupio je Vanjek g. 1866. proboravivši prije toga tri godine kao učitelj u Varaždinskim Toplicama. J. Vanjek rođen je u Polentčaku u Štajerskoj 27. III. 1844. Mijaka mu je bila Slovenka, a otac Čeh, koji je u Polentčaku bio učiteljem i orguljašem. Ni u realku je polazio u Varaždinu, a u Zagrebu preporandiju, koju je svršio g. 1862. Uz nica si već se zvratio uvježbio u sviranju na guslama, klaviru i orguljama, pa je već kao realac sudjelovao u varaždinskom orkestru. Kasnije se uputio u harmoniju, počevši u instrumentaciju i tako se spremio za vršenje kapelnike

poučeni, da im ovaka robota nije dopuštena ni u Samoboru.

Ali ima — kako nas uvjeravaju — i domaćih prekupaca drva. Kupuju ga od seljaka i onda prodaju izvan Samobora. U pomanjkanju druge zarade, kad je prestalo razno švercanje misle ovi, da se bace na pretrživanje ogrjevnoga drva, pa da na tome poslu ušćare. Ne misle dakako, da to ide na račun našega općinstva i naše sirotinje.

Upozorujemo naše oblasti, na ove anomalije na tržištu samoborskom u sigurnom uvjerenju, da će one znati sve poduzeti, da nas zaštite od prekupaca i nabijača cijena.

## Gospodarska izložba i vinski sajam u Zagrebu.

Hrv. slav. gospodarsko društvo k. s. z. u Zagrebu priredjuje jesenas jednu izložbu konja, goveda, povrća, voća, grožđa i vina i svime u savezu vinski sajam u prostorijama netom mnogoga velesajma. Izložba i sajam počinju se 17. rujna te traje izložba stoke do okt. 19. rujna a ostala i vinski sajam do okt. 23. rujna. Na vinakom sajmu mogu sudjelovati proizvođači i trgovci vinom iz Slavoga područja Hrvatske i Slavonije, na izložbi imaju prednost oni iz šire okolice Zagreba. Za stoku osjećurane su nagrade do K 10000 za najboljeg pastuha, odnosno isto toliku za najbolju kobitu — plemenku,

službe. Sve je to postigao više empirijom negoli sustavnom naukom glazbene teorije. Ovaj se nedostatak zapažao u njegovu radu a zapose u samostalnom stvaranju. Kasnije je privatnim učenem donekle popunio tu prazninu, ali je ipak bio prisiljen da svoje radove dađe pregledni i popraviti kojoj vrstnoj sili. Koliko ja znam, najviše mu je u tom pomogao pok. Antun Šćekić, s kojim se osobito volio. Najslabija strana Vanjekove glazbene naobrazbe bijaše kontrapunktika i glazbena estetika. Ono se potonje odražavalo napose u njegovoj inače dosta elastičnoj tehnici guslanja i glasoviranja, a još je i više izbijalo kod poučavanja. Šteta je, da se niko nije zauzeo za nj, dok je bio u preporandiji te ga poslao u glazbenu školu.

Po svom glazbenom naziranju bio je posve zadojen njemačkim duhom. A nije to ni čudo, kad mu se i odgoj više manje razvijao u takvoj atmosferi, kad je njemački utjecaj u ono doba bio tako jak i uplivan u svakoj struci a u glazbenoj možda najviše. Nikako nije mogao shvatiti, kako se može

bika i kravu. Za povrće i voće podijeliti će grad Zagreb posebne nagrade. Osim novčanih nagrada podjelivat će se i takove u gospodarskomu oruđju i strojevima te počasne diplome i priznanice.

Kako su zahtjevi vina kod nas još vrlo velike a izgledi za novu berbu svuda vrlo povoljni, to je interes za vinski sajam osobito živ. Prijavnice za izložbu kao i vinski sajam mogu se dobiti u Hrv. slav. gospodarskom društvu k. s. z. u Zagrebu (Wilsonov trg br. 2) ili pak u uredu društva na izložbenom prostoru (Martićeva ulica) a za vinski sajam osim toga još i u kr. zem. oenološkom zavodu u Zagrebu (Kačiceva ulica br. 9) gdje se daju i sve poželjne informacije.

Uputu za izlagače goveda, konja, povrća, voća, grožđa i vina mogu se vidjeti i kod uredništva Samoborskoga Lista.

## Narodna zaštita i iseljenici.

U posljednje vrijeme obraćaju se brojni iseljenici u Americi Narodnoj Zaštiti, moleći posredovanje u raznim poslovima. To isto čine i porodice naših iseljenika u domovini. Narodna Zaštita preuzima sva ta posredovanja i izvršuje ih besplatno. No mora se istaknuti, da se naši iseljenici vrlo lijepo odužuju Narodnoj zaštiti na taj način, što zadovoljni uspješnim posredovanjem Narodne Zaštite istoj udijele dar s namjenom, da se pridači obuču i odjeću siromašnoj djeci.

Tako je Tomo Bedeković iz Mičevca nakon što mu je Narodna Zaštita pribavila iz Amerike novac, za koji je držao da je izgubljen, darovao za djecu 4000 kruna.

govoriti o nacionalnoj muzici, da ima hrvatske glazbe i da je ona različna od druge. U tome svom naziranju bijaše tako tvrdokoran te je često u raspravljanju ovog pitanja došao i do oštrijeg tjeckanja. Uzaiud sam mu stvarao Kubačevu zvršku i pokazivao na osobitost naše melodije. Nikako nije htio da uvidi i prizna hrvatsku karakteristiku. Tek kad je slušao u Zagrebu rusku narodnu pjesmu na Slavjanskom koncertu, a potom na „Kolova“ koncertu vijenac hrvat. narodnih pjesama (Svatovac i dr.) promijenio je svoje shvatanje i priznao je, da u tim pjesmama ima nešto osobito, što još nije našao u njemačkoj glazbi. Pače toliko se zagrijao ljepotom i čarom ovih narodnih pjesama, da je s pjevačkim društvom „Jelkom“ priredio u Samoboru vokalni koncert hrv. narodnih pjesama, za koji se može reći, da je bio od svih dotadanih koncerata u Samoboru najsjajniji i najuspješniji. Čarobna melodija hrvatske glazbe progovorila je našim srcima: ona su je razumjela, zagrijala se i oduševila njome. (Nastaviti će se.)



Porodica pok. Nikole Norčića iz Zaprčića, koji je poginuo u Americi, nije mogla da dodje do posmrtnine, koja joj je pripadala. Obratila se narodnoj zaštiti za posredovanje i pomoć. Budući da je toj siromašnoj porodici trebala brza pomoć, dala joj je Narodna Zaštita beskamatni zajam od 8000 kruna a osim toga preuzela potragu posmrtnine. Pošto je nakon par mjeseci uspjelo pribaviti posmrtninu, vratila je porodica pokojnoga iseljenika zajam a ujedno za siromašnu djecu poklonila 800 kruna u znak priznanja Narodnoj Zaštiti. Svakako lijepi primjer naših iseljenika.

Svi iseljenici odnosno njihove porodice u starom kraju koji žele posredovanje Narodne Zaštite u svojim potrebama, neka se obrate na njezinu adresu: „Narodna Zaštita“ — Zagreb, Josipovac 30.

## Tko može biti oprostjen od vojne službe.

Svaki prvorođenac (najstariji živi sin) ima pravo na skraćeni rok službovanja na jednu godinu. Ako njegov brat nije navršio osamnajstu godinu. Ako bi drugi sin bio spriječen bolešću ili drugim kakvim slučajem, te je nesposoban za rad, ima stariji brat također pravo skraćanja roka.

Ako je stariji sin mrtav, spriječen bolešću ili kakvim drugim slučajem, ili napokon ako je izišao iz obitelji (na primjer, ako se pred pet godina izvan obitelji oženio) ima pogodnosti skraćanja nasljedni sin kao prvo rođenac, kako je gore spomenuto.

Sinovi braće koji se nalaze u tuđini u službi (na primjer u Americi) a nisu zakonitim putem prek pet godina istupili iz obitelji, smatraju se članovima obitelji, pa onda nema njihov brat prava na skraćeni rok službovanja. Pravo na skraćeni rok četrnaestmjesечne službe imaju svi, koji su svršili gospodarsku školu bez obzira, kakovo im je imovinsko stanje.

Jedni i svi oni sinovi, koji se moraju brinuti za svoje (kćeri, braću, sestre, sirove starce i tako dalje) i koji imaju oca starog iznad 60 godina ili spriječena bolešću za rad koji plaćaju neposrednog poreza manje od 80 kruna na godinu, potpuno su oprostjeni od vojnog službovanja.

Od vojske su oprostjeni napokon i svi oni, koji su bez starijih ili braće, koji posjeduju imanje i plaćaju godišnje manje od 80 kruna neposrednog poreza.

Tako se oženio prije stavnje regrutacije, ne može biti radi toga oprostjen, jedino ako je bio prisiljen oženiti se, da može uzdržavati svoje starije.

Sve propise vojnih obvezanika ima kod sebe regrutna komisija. Tko im dakle pogodnosti za oprostjenje ili skraćanje roka, neka to pri pozivu sam javi komisiji, i molj za tu pogodnost, koja mu pripada. Tako ima nelesnu braću ili oca, neka ih pri molbi za skraćanje roka povede sa sobom, te neka liježnik (načelnik, seoski knez) moli komisiju, da takav otac, brat bude pregledan i da se ustanovi njegova nesposobnost za rad. Tako se sve može najbolje uređivati te se otiadaju kasnije pisarije i razni troškovi.

## Domade vijesti.

Kralj i kraljica na prolazu kroz Samobor. Njihova Veličanstva kralj Aleksander i kraljica Marija prošli su u nedjelju iza 2 sata autom kroz Samobor. Prošlijeđili su put prema Zagrebu, a odan'e se vratili na Bled.

**Imenovanje kot predstojnika.** Gosp. Franjo Žokali, dosadašnji predstojnik u Bosni, imenovan je kot predstojnikom u Slatini.

**Za siromašnu školsku djecu** skupiše prijatelji u društvu u gostionici gosp. Josipa Budija ml. 200 K.

Gosp. ministar iz, sl. Vukašin Petrović darovao je ovoj zakladi 400 K.

Umesto vjenca svome kumu Bedeniću darovao je g. Šimcc 120 K.

Za ove darove najljepše zahvaljuje uprava škole.

**Društvu za poljepšavanje Samobora** darovao je g. Iso Veikaniović dohodak svog tenis-igrališta. Dohodak iznosi mjesečno 200 K.

**Aninsko proštenje** bilo je i ove godine živahno. Vlakovi puni putnika. Ovi nisu bili samo po kupejima, nego i u vagonima za teret, pa ča i po krovovima. Vlak je dolazio za vlakom i svaki je bio krcat izletnicima, koji su se razšli po gostionicama i šetalištima. Već prije podne bio je Anadol pun „hodočasnika“, a poslije podne postignut je vrhunac. Pjesma veselih izletnika zamjenjivala je glazbu, koje nažalost ove godine nije bilo na plesalištu. Kako jutarnji vlakovi tako su bili krcati i večernji, kojim se je vraćalo nepregedno mnoštvo svijeta. Bilo je dakako i šaljivih scena, jer je samoborska kapljica na neke dobrano djelovala. Željeznica je — mora se priznati — unatoč sve ove tiske i maće putnika, vrlo dobro funkcionirala. —

**Koncert gđjice. Anice Maurić.** Već smo u svoje vrijeme javili o koncertu, što ga se zakanila u Samoboru prirediti mlada umjetnica, samoborska kći, Anca Maurić. Taj je koncert bio radi tehničkih zapreka odgodjen, a sada je zakazan za četvrtak dne 3 kolovoza u dvorani hotela Pension. Koncert je plakatiran po Samoboru, a raspored koncerta dijelit će se kod ulaza.

Ovu našu mladu silu preporučujemo pažnji našega općinstva, da koncert što obilnije posjeti i podupre umjetnicu u njenom nastojanju.

† **Tomo Tišler**, gradjevni poduzetnik umro je ovdje nagrom smrću u nedjelju, 30. srpnja u 64. godini svoje dobe. Sprovod mu je bio u ponedjeljak uz saučestće općinstva.

† **Mirko Kubenik**, stolarski pomoćnik, umro je u 21 godini mladahnoga života. Samoborski Sokoli sa lazarom sprovede ga grobu kao svoga člana. — Laka mu zemlja!

**Prekupijivanje drva u Samoboru** U posljednje se vrijeme pojavio nekoji trgovac drva u Samoboru, koji nepovlašteno bez obrnice prekupijuju drva te ova dalje u Zagreb prodavaju i time našem gradjanstvu nabijaju cijenu.

Ovih su dana došla dvojica nepoznatih takovih trgovaca iz Zagreba, pak su sva drva na trgu pokupovali i hitali iste u Zagreb otpremiti. No nije im pošlo za rukom jer im je opć. poročar Kogoj drva dao zaplijeniti a kot. oblast odmah drva na dražbi prodati.

Prekupci se obratše na odv. dra. Pešića, da intervenira, no ovaj je to hvalevrijedno odbio s izjavom, da se tu radi samo o poskupijivanju drva u Samoboru.

A i u samom Samoboru imade šbena koji se bave isto sa prodajom drva i skupocje prave, pak su već i protiv njih prijave podnesene na kompetentno mjesto.

**Aninski sajam.** Na Aninski sajam dotjerano je bilo 1305 kom. rogatoga blaga 266 kom. svinja. Cijene bile su dosta visoke, tako su prodaju 2 voja teška 1670 kg za 88,00 K.

Za vatrogasni barjak sabrano je na piru g. Jure Ztkovica s gđjom Malčikom Tišler na predlog g. Janka Kristijana 600 K. —

„**Samoborac**“ u Sl. Čujmo opetaje sve ono što je već napisao. Jedna je novost, da napada „Sam. List“, kao načelnikov „Lajžurnal“! Zar je i to jedna od tih nepobitnih istina koje su servirane u Sl. Čujmo? Ostanuta je i notica koja je u S. L. u broju 14. otisnuta, ali samo prvi dio, dok je svršetak izostavio? Posve razumijivo!

S-k.

**Zapljena drva** Šumarski oficijal kod kr. kotarske oblasti g. Bradač zaplijeno je na kolodvoru 6 hvati drva. Drvo je bilo vlasništvo Damića iz Lipovca. Protiv Damića podnesena je prijava.

**Ribolovci pobjegli pred kravom.** Ovih dana prodao je gosp. Bišćan iz Bregane svoju kravu jednom seljaku preko Save. Iste večeri lovili su dva ribiča iz Bregane u rijeci Savi, kad najednom opaze, da nešto s protivne strane prama njima pliva. Misleći valjda da dolazi sam djavao sa rogovima, ostave lovište i dadu se u bijeg svojim kućama. Medjutim to nije bilo nikako strašno, nego prodana krava, koja je pobjegla novom vlasniku i pobjegla preko rijeke starom gospodaru. Bišćan je bio prisujen u noci u 12 sati da pusti kravu u staju, dok ne dodje po nju njezin novi gospodar. — V.

**Umrli u samoborskoj župi od 15 VII. — 31 VII 1922** Franjo Bedenić mmar, 64. g., Samobor, Starogradska. Mirko Kubenik, stol. pomoćnik, 21 g., Samobor, Perkovičeva. Tomo Tišler, zidar, 65 g., Samobor, Gajeva 32. Dragutin Franceković, cijete, 11 dana, Kladje. Josip Šauer, dijete 15 dana, M. Jazmina. Dragica Vitko, dijete, 9 godina, Otok. Alojs Stanec, dijete, 22 dana, Kladje. Ana Ščarović, dijete, 3 mj. V. Rakovica. Vjekoslav Obranić, dijete, 1 dan, Farkaševac.

**Pošten nalaznik.** Ljetovišana goiča gđja. Sava Berghauer zaboravila je na jednoj klupi u Livadićevoj ulici ručnu torbicu, u kojoj se nalazilo novaca te alata lanac i broš, sve u vrijednosti od 15000 K. Tu je torbicu našao zidarski pomoćnik Ivan Lug pa kako se u njoj nalazila i kuverta sa naznakom stana vlasnice predao je Jug gđji Berghauer odmah iza nalaza sve izgubljene stvari. —

**Provala u kapelicu.** Župni ured u Norčić selu, prijavio je ovdješnjem kr. kotarskom sudu, da su Franjo Vapnar i Mijo Horvat-Martinček iz Javorka na Tjelovo 15. lipnja o. g. idući u večer kući iz Norčić sela u Javorek zlobno i razbojnički provalili u kapelicu Blažene Djevice Marije u Brnjicama razorili vrata, klučanicu i ovratnike. Do sada još nije ustanovljeno, da li su u kapelici našli novaca i takav odniet. —

Izvidi su na ovu prijavu u tečaju. —

**Pokudaj umorstva na roditeljima.** Matija Višćek iz Male Gorice pucao je u noci 23. srpnja oko 11 sati iz pištolje kroz prozor u sobu gdje su mu spavali otac i majka. Kada su oni iz sobe pobjegli u kuhinju ponovno je na njih pucao, te je jedno tane izpred grudi oca mu Mije posjetilo našio se pobjegli iz kuhinje van, gdje je opet sa njima opalio dva hitca. Svega ispalio



je na njih 9 hitaca u namani da ih uhle. — Mržnja i svadja između sina Matije Vrašćka i roditelja mu Mije i Sofije Vrašćek postoji već duže vremena pradi imetka kojega su vlasnici roditelji, koji nedozn otkrivaju, da njihov sin gospodari tim imetkom i da sebi što prisvoji, što je u njihovom sinu Matiji izazvalo bijes, te je kritičnoga dana u pripitom stanju dao oduška svome bijesu, navali na svoje roditelje na način prije istaknut. Okrivljeni Matija Vrašćek uhićen je po oružnicima i predan u zve ovdješnjega kr. kot. suda. —

**Tučnjava sa zlim svršetkom** Franjo Cvetković iz Ruda došao je u večer 16 srpnja sa svojim sinovima Ivanom, Alojzom i Štefanom u gostionu Antuna Štengla, gdje se zametnula svadja sa tučnjavom u kojoj tučnjavi je Petar Ban nožem na više mjesta teško ozlijedio Ivana Cvetkovića. — Potonji je otpremljen u bolnicu u Zagreb.

**Kradje.** Adolf Jug iz Samobora osuđeničen je da je ukrao dne 18. srpnja 1922. na štetu Franje Krušec iz njegove sobe raznih odjevnih predmeta i jedan džepni sat u ukupnoj vrijednosti od 5700 K, nadalje da je također u razdoblju od više dana ukrao na štetu Jakoba Boštjančić lančara u Samoboru oko 20 kom. lanaca te jednu rašpu i ključesta u ukupnoj vrijednosti od 4000 K.

Karlu Dražiću iz Novaka ukrao je nepoznati počinitelj u noći od 19 na 20. srpnja iz njegovog vrta jednu vreću luka u vrijednosti od 1000 K.

Isto tako ukradjen je sljedeću noć Tomi Žitkoviću iz Molvica 315 kom. luka u vrijednosti od 630 K.

## Nruštvene vijesti.

Obrtnom rad. društvu „Napredak“ pristupiše kao utemeljači gdje Franjo Premzl i suprugi Barica i Franjo Bastančić.

## S. Belaj (Zagreb): Nedela.

Vre zadnja je zvezla vgrđavala vani, a tr'o još spali je vrabec pospani, jedino je lasta zdavno se stala pak žveglja pod strehom tepica ta mala.

Ze svičnih oblakov i dalje visine, vu zorju črlenu z plave vedrine potajno je došla bela nedela i liho pod lipe vu mestu je se'a.

Baš nigdo ni čal ji lehkih korakov. Po tojri nebeskoj z'atnih oblakov spustila se dolj viz crkvicu našu, Kam narod bu kešnje grnul na mašu

## Sokolstvo.

Hrv. Sokol u Samoboru priredjuje Dne 6. kolovoza i g. javnu vježbu u Aninom perivoju. Proste vježbe izvadjat će članovi, članice, muški i ženski podmladak te muški i ženski parašijaj. Osim toga izvadjat će članstvo i podmladak vježbe na sprava-ma. Sve vježbe prati fanfara. Poslije produkcije održavati će se pučka zabava sa plesom, koje će rukovoditi zabavni odbor hrvatskog Sokola. — Da se omogući čim veći posjet prijateljima Sokolstva, određena je ulaznica samo od 10 K po osobi.

## PROSVJETA.

U Nastavnom Vjesniku sv. 7. i 8. napisao je dr. Fr. Šuklje književnu objavu o knjizi „Paläozoologisches Praktikum“ od E. Sronera.

## Šport.

U nedjelju 23. srpnja imao je samoborski djački nogometni športski klub „Oxić“ utakmicu sa rezervom saveznog kluba „Croatia“ u Goljak B zeku. Samoborski klub pokazao je lijepu tehniku, te je pobjedio sa rezultatom 4 : 0.

## Antonija K. Cvijić: Klavir Ferde Vizner - Livadića.

(Svršetak.)

Time sam se sve to sigurnije približavala žetjenom glasoviru. Obratila sam se na poznatog pjesnika i rodoljuba Božidara pl. Kukuljevića, te primila ovaj odgovor: „Glasovir Ferde Livadića, na kojem je on glazbotvorio slavnu našu ilirsku budnicu „Još Hrvatska ni propala“, doista se nalazi kod mene. Premda bih se teškim srcem s njim rastao, to bih ga ipak — pošto bi došao u naš hrvatski muzej zamjenio za dobar, moderan glasovir uz uvjet, da taj historijski glasovir svakako dospje u muzej i uz oznaku, da sam ga ja više od 20 godina čuvao u Ivancu i to u onakovom stanju, kako sam ga kupio . . .“

A sad zaudemo, što nam valja činiti. Mi smo Hrvati pijetelni u srcu, ali ne hajni odlukom i činom. U prebogatstvu drevnih narodnih trofeja nijesmo marili za to, pa nam je propalo ne samo saset skupoc. starina već se izbrisalo iz pameti i mnogo važnih podataka biografskih i historičkih o našim neumrlim velikanima i njihovom djelovanju. Mi ne mislimo, da računati za sadašnjost imademo i tu dužnost, da našu prošlost sačuvamo za budućnost. Još nas živi samo šaka ljudi, koja vječito crikopava po memoriji vlastitoj i tuđoj, da se zabilježi ono, što se u nas zbililo i što su stvorili oni ljudi, koji su izgradjivali stepenice do današnje naše bogate tradicije. Ta ščica starih skuplja se pod drevnim krovom kamenitih vratiju, a to su braća „hrv. Zmaja“ pod vodstvom najvjernijeg nam kroniste E. pl. Labovskoga. U tim drevnim uskim zidovima stisla se nebro-

jene skupocjenosti, sačinjavajući gradski muzej, a u 2. katu pučka knjižnica, darovana od samih naših rodoljuba, pjesnika i književnika. Uz sobu Ivana Trnskoga stisla se radionica Eugena Tomića, velika vitrina Fijanova, male vitrine ilirskog doba, Gajeva, Demetrova, sva s'la slika, predmeta svake ruke, dok su svi važni dokumenti preneseni u tresor sveuč. biblioteke. Kao velika jedna porodična zadruga, koja se pod pritiskom prilika skućila u kolibu, da čeka strpljivo na dostojne dvore, tako naš gradski muzej i pučka knjižnica mukom čekaju na obećane svoje prostorije u cistercijenzerskom samostanu u Opatovini. A tamo dolje u podrumu našega kazališta propada u tjesnom prostoru Zajčeva cijela soba sa bogatim umjetničkim relikvijama. Uprava kazališta je spremna, da tu lijepu ostavštinu preda Zmajevcima na vječnu pohranu, ali kuda s njome? Bilo je govora, da će nam se za nju prepustiti jedna ovc'a soba u podzemlju sveuč. knjižnice, no i ta je nada izbljedila.

Hrvatsko Zagorje, koje je u sva vremena bilo sjelo naše patriotske aristokracije naših rodoljubnih svećenika i književnika, nije sačuvalo gotovo ništa. Sve je propalo u starim kurijama, koje se velikim dijelom pretvorile u magazine ili službene prostorije. Tokom vremena ne će se više ni znati za mnulu zagorsku slavu, pa će se Gjalakovi romani čitati i dojmati našeg potomstva poput starih sanjivih legenda. Nedajmo da nam ondje propadne i Livadićev klavir, jedna naša narodna svetinja.

## Javna zahvala.

Prosvjetnom klubu „Samobor“ u Chicagu najzadacnije hvalim na velikodušnom daru od 500 kuna.

Alojzija Frel.

## Šivaći stroj

za postolara, posve dobar prodaje se. — Poblize u Vila Suhodol, Kogoj.

## Prodaje se dobrovoljno

vinograd i klet na prikladnom mjestu na Stražniku u površ. od 1 r. 1139 čm. — Upitati u upravi.

## Kuću ili gradilište

kupujem u Šmidheanovoj, Rambergovoj ili Gajevoj ulici. Pozude na R. Falzari.

## Prodajem kuću

sa vinogradom i stalo dobrovoljno. — Samobor, Stražnička ulica br. 29.

## Objava.

Čast mi je p. n. općinstvu do znanja staviti, da sam uz moju **špecerajsku i delikatesnu robu** uveo na veliko i malo:

**boje, lakove, firnis, terpentini i svu u tu struku zasjecajuću robu iz prvorazrednih tvornica**

Preporučujem se p. n. gg. obrtnicima. — Za solidnu podvorbu i umjerene cijene jamči

sa veleštovanjem

**Josip Herceg**



**Preporučuje se**  
**Trgovina mješovite robe**  
 gotovih ljetnih modernih i športskih šešira.  
 gotove haljine i bluze uz znatno snižene cijene.

**Melanija Vuja**

Obrtnička ulica br. 28.

**Javna zahvala.**

Svim prijateljima, znancima, rodbini, te ostalom građanstvu, koji su našeg milog supruga, oca, šogora ujaka i t. d.

**Franju Bedeničića**

obrnika i posjednika

do hladnoga groba sproveli, vjencu mu odar okitili, te svoje saučestje usmeno ili pismeno izrazili, budi ovime izražena naša najusrdnija hvala.

Napose hvala Obrtno-radničkom društvu „Napredak“, koje je korporativno sudjelovao kod sprovođa, veleč. svećenstvu, dru. Ortinskiju, te bratovšini sv. Filipa i Jakoba. U Samoboru, 25. srpnja 1922.

**Tugujuća rodbina.**

**Javna zahvala.**

Svim prijateljima i znancima, rodbini te ostalom građanstvu, koje je našu neprekaljenu kćerku, sestru i unuku

**MILICU**

do hladnoga groba sprovelo, cvijecom joj odar okitilo te nama pismeno ili usmeno svoje saučestje izrazilo i tako nas u našoj velikoj nevolji utješilo, budi ovime izražena najusrdnije hvala.

Tugujući roditelji

**Stjepan i Dragica Mstaubić**

**Javna zahvala.**

Dana 29. srpnja ugrabi nam nesmišljena smrt našeg milog i nezaboravnog sina, brata i t. d.

**Mirka Kubenika**

ostavljajući nas, da za njim bolno, vječito tugujeemo. Velika naša tuga bila bi još i veća, da nismo za spas, nama toli dragocjenog života njegovog, poduzeli i proveli sve, te da nam nije bilo moguće spasiti što nam je najmilije bilo.

Napose hvalimo našem Hrv. Sokolu, koji je pokojniku dao počasnu stražu te ga korporativno sproveo do zadnjeg počivališta, starosti g. Milana Praunbergeru, za njegovo oprosnu slovo, veleč. svećenstvu, rodbini, znancima, te ostalom građanstvu, djeverušama, djeverima, slav. Pučkoj čitaonici i svim koji su ga do hladnoga groba sproveli i vjencem groh okitili, a nama svoje saučestje izrazili.

**Tugujući roditelji i braća.**



Cvikeri, naočale, termometri, stakla svih brojeva dobivaju se kod

Ivana Sudnika  
 Samobor

**Mijo Bagadur**

manufakturna trgovina

preporučuje već na novo prispjelu ljetnu robu, kao kambrike, platno, štofove, zefire i svu ostalu manufakturnu robu u najboljoj kakvoći.

**Cijene umjerene.**

**Solidna podvorba.**

**ELEKTROS**

ured za električnu industriju i pogon

**VLADIMIR NOVAK**

**ZAGREB** Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzjavni: ELEKTROS, Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrste pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

**Opće je poznato**

najjeftinije vrelo manufakturne robe, **August Jamšek**

**Zagreb, Petrinjska ulica br. 4**

Upravo prispjelo:

**Muška odijela,**

engleske tkanine najbolje kakvoće i solidne izradbe.

**Muške i ženske cipele u velikom izboru**

sve uz konkurentno niske cijene. Nadalje preporučam:

**poplune, muške i ženske košulje**

u vlastitoj, domaćoj i najsolidnijoj izradbi i uz najniže cijene.

**Neka nitko ne propusti**

a da si ne pogleda bogato skladište sukna, zefira, šifona, platna, hlača, kecelja, rubaca, čarapa i sve ostale manufakturne i konfekcione robe kod solidne tvrdke:

**August Jamšek**

**Zagreb, Petrinjska ulica br. 4.**